

第四批国家药品集采开标

拟中选药品平均降价52%

新华社上海2月3日电 (记者彭韵佳 龚雯) 第四批国家组织药品集中采购3日在上海开标,并产生拟中选结果。此次采购产生拟中选企业118家,拟中选产品158个,拟中选产品平均降价52%。

第四批国家药品集采共纳入45种药品,涉及高血压、糖尿病、消化道疾病、精神类疾病、恶性肿瘤等多种治疗领域,群众受益面进一步拓宽。

一批常用药品、抗癌药品费用将明显降低——在常用药品中,如用于治疗胃溃疡的药物艾司奥美拉唑肠溶片

(20mg/片),此次集采后每片价格将从9元下降到3元,整个疗程可节约费用约240元;在抗癌药物中,以治疗多发性骨髓瘤的硼替佐米注射液为例,其单支价格从1500元降至600元,整个疗程可为患者节约费用约3.6万元。

国家医保局医药价格和招标采购司负责人表示,第四批集采依然将通过质量和疗效一致性评价作为仿制药入围的条件。同时,与第三批国家药品集采相比,第四批药品集采进一步微调优化采购规则,将最多可中选企业数量从原来的8家增加到10家,进一步提高供

应保障能力。

此次集采共有152家企业参加,产生拟中选企业118家,企业拟中选比例提高至71%,包括5家外资企业的5个产品,涉及德国、法国、印度和日本跨国药企。在拟中选产品中,上市公司、外资企业、百强企业等企业的产品占62%。

在158个拟中选产品中,包括156个通过质量和疗效一致性评价的仿制药,2个原研药。2个拟中选的原研药为氨磺必利片、丙泊酚中/长链脂肪乳注射液,这将高质量满足患者的用药需求,也反映了国家组织药品集中采购常

态化后,集采结果的稳定性与工作机制的规范性。

相关负责人表示,按照常态化制度化开展药品集中带量采购工作的要求,今后,国家组织药品集中采购范围将持续扩大,保障临床用药需求,确保药品质量及供应。

中国社会科学院经济研究所研究员姚宇表示,我国药品集采已经在落实招采使用和配套制度等方面逐渐取得经验,也得到了医药服务单位的初步认可。

据了解,全国患者预计将于2021年5月用上此次集采降价后的药品。

中央宣传部授予空军某运输搜救团一大队“时代楷模”称号

据新华社北京2月3日电 2月3日,中央宣传部向全社会宣传发布空军某运输搜救团一大队的先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

空军某运输搜救团一大队,长期担负飞机播种造林和防风治沙任务,笃定让沙漠变绿洲信念,在加强战备训练的同时,几十年如一日扎根荒漠、播撒绿色,为荒漠地区、沙漠地带筑起重要绿色屏障。党的十八大以来,空军某运输搜救团一大队深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻“绿水青山就是金山银山”理念,坚持飞播为人民,矢志播绿助脱贫,飞播航迹遍布内蒙古、川、黔、陕、甘、青、宁等7省(区)130多个县(市),作业面积2600余万亩,播撒草籽树种万余吨,为坚决打赢脱贫攻坚战、促进地方经济社会发展作出重要贡献。该大队2019年被评为“全国民族团结进步示范单位”,2020年被评为“全国拥政爱民模范单位”,荣立二等功、三等功各1次。

空军某运输搜救团一大队先进事迹宣传报道后,在全社会引起热烈反

响。广大干部群众认为,空军某运输搜救团一大队是矢志强军目标、聚力强国复兴的先进典型,是牢记人民军队宗旨、支援国家经济社会建设的优秀代表,是打造绿水青山、助力脱贫攻坚的时代先锋。他们的先进事迹,充分彰显了人民军队坚决听党指挥、对党绝对忠诚的政治品格,践行为民宗旨、传承红色基因的初心本色,加强练兵备战、锤炼打赢能力的使命担当,发扬优良传统、甘于吃苦奉献的革命精神,生动谱写了人民军队爱人民、人民军队人民爱的时代新篇。广大部队官兵表示,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,忠诚担当使命,苦练打赢本领,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

北京冬奥会北京市竞赛场馆全部具备测试比赛条件

据新华社北京2月3日电 (记者张骁 夏子麟) 记者3日从北京市重大项目办获悉,在迎接北京2022年冬奥会开幕倒计时1周年之际,北京冬奥会北京市竞赛场馆全部具备测试比赛条件,首次全面完成制冰、造雪工作。

“这是继2020年底北京冬奥会北京市竞赛场馆全面完工后,由场馆建设转入测试、运行阶段的重要标志。”北京市重大项目办副主任丁建明说。

北京冬奥会北京赛区共有6个竞赛场馆。目前,国家速滑馆、国家游泳中心、国家体育馆、首都体育馆、五棵松体育馆5个冰上项目竞赛场馆完成制冰工作,首钢滑雪大跳台作为唯一雪上项目竞赛场馆完成造雪工作。

“北京赛区有7块比赛或训练冰面使用二氧化碳制冰技术,该技术相较传统制冰技术更加安全节能,且温控精确,排放趋近于零。随着北京赛区竞赛场馆全部制冰完成,北京市成为冬奥会历史上首个大规模使用二氧化碳环保制冷剂制冰的举办城市。”北京市重大项目办城区场馆建设处处长黄晖说。



“花样面食”备小年

2月3日,青岛市西海岸新区一食品加工厂的工人在介绍一款“喜牛饽饽”。

春节临近,山东青岛众多食品生产企业加班加点赶制传统面食,供应节日市场。据了解,山东胶东地区有过年吃花饽饽、喜饽饽等面食制品的习俗,寓意日子甜甜蜜蜜,生活蒸蒸日上。

新华社记者 李紫恒摄

外交部:中国决定向“新冠肺炎疫苗实施计划”提供1000万剂疫苗

新华社北京2月3日电 (记者朱超 马卓言) 外交部发言人汪文斌3日表示,中方决定向“新冠肺炎疫苗实施计划”提供1000万剂疫苗,主要用于发展中国家急需。

在当日例行记者会上,汪文斌说,中国已正式加入“新冠肺炎疫苗实施计划”,并同世卫组织等发起方保持密切沟通,为把疫苗作为全球公共产品,实现发展中国家的可及性和可负担性而共同努力。

“我们高度重视德塞总干事关于在今年前100天内为所有国家优先人群接种疫苗的呼吁,也高度重视‘实施计划’运行面临的困难,特别是2、3月份存在的巨大供需缺口。”他说。

他表示,应世卫组织方面请求,中方决定向“实施计划”提供1000万剂疫苗,主要用于发展中国家急需。这是中方促进疫苗公平分配,推进国际抗疫合作,践行人类卫生健康共同体理念的又一重要举措。

汪文斌说,世卫组织已开始审核中国疫苗的紧急使用授权。中国企业将继续积极配合。希望世卫组织尽早完成这项工作。

“我们希望国际社会有能力的国家都行动起来,以实际行动支持‘实施计划’,支持世卫组织工作,帮助发展中国家及时获得疫苗,为国际社会早日战胜疫情作出应有的贡献。”他说。

中美关系大局毁不得

——正确把握中美关系航向系列评论之一

今年是基辛格博士秘密访华50周年。在《论中国》一书中,基辛格这样写道:“当美中两国第一次恢复关系时,当时领导人的最大贡献是愿意超越眼前的问题而放眼未来。”

回望上世纪70年代,两国老一辈领导人以非凡的智慧和勇气推动中美关系破冰,其关键是“放眼未来”。如今,如何继续“放眼未来”,让中美关系这艘大船越过湍流、平稳前行,同样需要非凡的视野和胆识。

美国新政府上任以来,期待中美关系重回正轨成为国际上许多有识之士的共同呼声。原因很简单,过去几年里,中美关系遭遇了建交以来前所未有的严重困难。美方一些政客固守冷战思维,把中国视作威胁,采取了一系列干涉中国内政、损害中方利益的错误言行,阻挠破坏中美正常交往和互利合作,试图推动中美“脱钩”甚至搞所谓“新冷战”。他们的工作所作所为让中美关系大局遭遇阴霾,让中美两国人民根本利益受到损害,令人扼腕。

正如中国领导人所说,看待中美关系,要看大局,不能只盯着两国之间的分歧,正所谓“得其大者可以兼其

小”。中美两国合则两利,斗则俱伤。“正确认识看待中国”“恢复正常交往”“妥善处理矛盾分歧”“开展互利合作”——中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪日前同美国美中关系全国委员会举行视频对话,为推动中美关系回到健康稳定发展的正确轨道指出了路径。

中美关系大局毁不得,是因为冲突对抗没有未来。

上届美国政府对华采取了一系列错误政策,根源在于美方一些人对中国存在战略误判。将中国视为主要战略竞争者甚至对手,这是犯了历史性的、方向性、战略性错误。中国发展的根本目标是让中国人民过上更好的日子,为地区和世界和平、稳定和繁荣做出更大贡献。中美关系发展历程充分证明,两国完全可以也需要加强合作协调,实现共同发展。

过去4年间,中美关系已被埋了太多“雷”,挖了太多“坑”,投了太多“毒”,煽动了太多的仇恨和分裂,当务之急是拨乱反正,止跌止损。中美要把彼此视为队友而非对手,要相互照亮,而不是相互较量。中美之间可以

有良性公平的竞争,但须防范冲突对抗、两败俱伤的险恶局面。

中美关系大局毁不得,是因为历史大势不可阻挡。

美国一些人迷信“美国优先”,妄想通过“脱钩”“断链”来阻挡经济全球化;他们迷信零和博弈,妄想通过打压制裁来阻挡世界多极化;他们迷信单边霸凌,妄想通过“退群”“毁约”来阻挡国际关系民主化。种种行径,不仅违背中美两国人民和世界人民的根本利益,也背离和平发展、合作共赢的时代潮流。

40多年来,中美关系已成为当今世界相互交融最深、合作领域最广、共同利益最大的双边关系之一。中美合作是人心所向、大势所趋。美国布鲁金斯学会网站日前刊文说,美国地方官员正努力挽救与中国的经济、教育和文化关系,他们为之倾注了几十年心血。美国《外交事务》杂志刊文指出,中国经济与世界经济紧密相连,与中国“脱钩”是愚蠢的,不仅与中国甚至与世界断绝健康而重要的经济关系。

中美关系大局毁不得,是因为时代挑战呼唤共同担当。

当今世界,百年未有之大变局叠

加新冠疫情大流行,世界进入动荡变革期,国际形势不稳定性不确定性明显上升,更加呼唤更多大国彰显大团结、展现大担当。

中美在2001年携手反恐,2008年合力应对国际金融危机,2014年共同阻击埃博拉病毒,2016年推动达成气候变化《巴黎协定》。实践证明,中美合作可以办成很多有利于两国和世界的大事。当前,从应对新冠疫情到稳定经济,从应对气候变化到维护网络安全,任何国家都不可能以一己之力化解危机。中美两国面临着如何携手各国应对全球性挑战的共同课题。

诚如英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里所说,中美携手,可以解决世界上很多难题;中美合作,可为世界提供“领导力和远见”。

在巨变的时代,中美关系的巨轮能否保持正确航向,不仅与两国人民利益密切相关,也关乎世界前途与命运。莎士比亚说:“掌握我们命运的不是星座,而是我们自己。”中美关系向何处去,取决于我们的视野和选择。美方是时候拿出政治远见,同中方相向而行,做出无愧于时代的关键抉择。

新华社北京2月3日电 (记者高文成 韩梁)

我国网民规模达9.89亿

据新华社北京2月3日电 (记者余俊杰 范思翔) 中国互联网络信息中心(CNNIC)3日在京发布第47次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2020年12月,我国网民规模达9.89亿,较2020年3月增长8540万,互联网普及率达70.4%。在我国网民群体中,学生最多,占比为21.0%。

报告指出,新冠肺炎疫情期间,全国

一体化政务服务平台推出“防疫健康码”,累计申领近9亿人,使用次数超过400亿人次,支撑全国绝大部分地区实现“一码通行”,大数据在疫情防控 and 复工复产中作用凸显。同时,受疫情影响,网民对在线教育、医疗的需求量不断增长。报告显示,截至2020年12月,我国在线教育用户规模分别为3.42亿、2.15亿,占网民整体的34.6%、21.7%。

内蒙古为就地过年务工人员提供“就地过年大礼包”

新华社呼和浩特2月3日电 (记者朱文智) 记者3日从内蒙古自治区总工会获悉,内蒙古自治区总工会决定在春节前后组织开展对各类务工人员的关心关爱活动,对响应在就业地过年号召的务工人员派发“就地过年大礼包”。

据内蒙古自治区总工会保障工作部部长郭宇宇介绍,对响应在就业地过年号召的务工人员,内蒙古自治区总工会倡议各级工会为其发放可包含一顿年夜饭、一个年味礼包、一封慰问信、一份过年流量包、一份防疫物品、一张电影票、

一张线下购物代金券、一次职业介绍等内容的“就地过年大礼包”,对异地暂遇困难职工做好相关的服务保障工作。

同时,内蒙古自治区总工会还将持续开展线上招聘活动,对有转移就业意愿的农村劳动力、重点帮扶对象以及节后返乡农民工等人员推送岗位信息,加大线上招聘、网上面试、网络培训等服务内容。

就地过年 暖在身边

2021 大同日报小记者招募啦!

2021年小记者招募条件: 全市(含县区)一年级至九年级学生

小记者报名费用 **308元**

包含: 全年《大同晚报》一份(258元), 2021年小记者全新装备一套(50元), 全年活动。

报名时间: 周一到周五 上午8:30—11:30 下午2:30—5:30

精彩主题活动

职业体验探寻 博物馆人文历史探秘 对话平城名人学者 深入工厂车间 走进田间地头 助力环保能源革命
放飞科技探索奥妙 夏令营郊游踏青 敬老爱老奉献爱心……精彩主题一路有你, 2021大同日报小记者放飞梦想

报名地址: 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面) 咨询: 13994399058 (李老师)

各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准) 咨询电话: 13934802888 (小静老师) (请在工作时间内咨询)

今日小记者 明日栋梁材

这里,可以展示大家的自我风采
这里,可以激发大家的学习乐趣
这里,可以培养大家的写作能力
这里,可以拓宽大家的社会视野
这里,就是大同日报小记者

大同日报小记者享有的多项权利

- ◆ 2021年全年的《大同晚报》;
- ◆ 全年丰富多彩的多项活动供小记者选择;
- ◆ 优先参加由小记者团组织的各类赛事;
- ◆ 优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品;
- ◆ 免费参加2021年小记者大型公益课堂,由专业大记者免费讲座;
- ◆ 可享受小记者支持单位指定优惠。例如:XX书店购书5折优惠券等。